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Лекция 8 
Интерполяция Лагранжа 

Пусть мы имеем полином, представленный в виде 
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Сформируем фрагменты из исходного полинома делением исходного полинома на  

сомножитель вида  ix x  
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Следующий шаг. Формируем полином со свойствами 
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Если мы имеем данные значения в виде столбца то можно сформировать непрерывную 

функцию 
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, , ,

, , ,
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Её можно интерполировать 
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В самом общем случае полином Лагранжа можно 

представить в виде 

2
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N
nk

k n
k k k

L x
F x F d d x d x d x

L x
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Коэффициента разложения могут быть найдены по 

формулам 
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Но проще их найти через табличные данные с помощью матрицы Вондермонда, используя 
точки 0 1, , ... nx x x  и значения функции в этих точках 1 2 3, , , .... nF F F F . 
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Приведём пример в Mathcad15 

Интерполяция функции             по 11  точкам 

                      

Интерполяционный полином Лагранжа 
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Задание  7 

Выберете полином 5-той степени. Представите его через дискретное множество точек   

1 2 6, ...F F F  в 5-ти точках  1 2 6, ...x x x  (как показано выше) на интервале [ 2,4]x  . 

Представьте полином в двух формат    

1

( )
( )

( )

N
k

k
k k k

L x
F x F

L x

  и   
2

0 1 2 ... n
nd d x d x d x    

Найдите коэффициенты разложения через матрицу Вондермонда  и сравните результаты,  
Сделайте вывод. 

 

Какая разница между аппроксимацией и интерполяцией? 
Аппроксимация это когда мы представляемя сигнал ввиде вспомогательных функций 

называемых базисами. 
Функции должны быть квадратично 
интегрируемы. Вспомогательные функции-  
базис, это известные простые функции. 
ортогональные на определенном интервале. 

При этом мы получаем минимальную 
квадратичную ошибку в каждой точке интервала. 

 

Когда мы говорим об интерполяции функции, 
это значит, что мы заменяем исходную функцию 
другой функцией, которая имеет совпадения с 
исходной функцией в некотором дискретном 
множестве точек.  

 Интерполяция это значит найти значения 
функции между множеством дискретных точек при известных значениях функции в этом 
множестве дискретных точек. 

0 0.785 1.571 2.356 3.142
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0.6

0.6

1.2

f i

fo y( )

L1 y( )

xi y
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Аппроксимация Паде (Анри Паде) ( экстраполяция ) 

Пусть задан сигнал ( ) ezf z  . Представим аппроксимацию сигнала в виде разложения 

Тейлора, (Лорана): 

2 3 4 5 6

0

2 3 4 5 6

0

( ) , ( ) 1
! 2! 3! 4! 5! 6!

1 ,
2 6 24 120 720

kL
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L
k

k
k

z z z z z z
f z f z z

k

z z z z z
z c z


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        

       




    (1) 

Коэффициенты разложения заданы 
1

!kc
k

 , и функция определена на определенном 

интервале. 
Для того что бы сделать экстраполяцию сигнала за интервал необходимо использовать 
аппроксимацию Паде.  

( )

K
k

k
k

M
k

k
m

n z
F z

d z




 

Между степенью полинома числителя и степени полинома знаменателя должно 
соблюдаться соотношение в виде 

K M L   

Здесь L – максимальная степень в разложения Тейлора. Обозначим коэффициенты 
разложения полинома числителя как n- (numerator-числитель), а коэффициенты 
знаменателя как d- (denominator- знаменатель), 
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
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Нам нужно приравнять коэффициента при одинаковых степенях переменной z 
слева и справа. 
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В последних трех уравнениях  коэффициенты разложения в ряд Тейлора- ck нам известны, 
поэтому можно найти коэффициенты разложения полинома знаменателя dk . Далее моно 
найти недостающие коэффициента полинома числителя nk 
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